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Химия сабағынан сегізінші сыныпқа арналған тест
Атомдарда оң зарядталған ядробар екендігін тапқан ғалым
А) А.Беккерель

B) П.Кюри

C) Э.Резерфорд

D) Н.Пруст

E) Д.Дальтон

Дұрыс жауап: C

Изотоптар

А) О2 және О3 

B) 20K және 40Ar

C) 73 Li және 63Li

D) алмаз және графит

E) иілімді және аморфты күкірт

Дұрыс жауап: C

Хлор атомның ең аз тараған табиғи изотопына сәйкес келетін протон, нейтрон, электрон саны

А) 17, 18, 17

B) 17, 19, 17

C) 35, 10, 17

D) 17, 20, 17

E) 17, 35, 17

Дұрыс жауап: D

Атом ядросының протон – нейрондық теориясы бойынша нейтрон саның табуға болатын формула

А) Ar = Z + N

B) N = Ar - Z

C) Z = Ar - N

D) N = Z + Ar

E) Z = Ar + N

Дұрыс жауап: B

Энергетикалық деңгейдегі электрондардың максимал санын анықтайтын формула:

А) N = 2n

B) N = 2 / n2

C) N = 2n / 2

D) N = 2n2

E) N = n /2

Дұрыс жауап: D

Атом ядросының құрамында 33 протон және 42 нейтроны бар химиялық элемент

А) молибден

B) мышьяк

C) рений

D) борий

E) технеций

Дұрыс жауап: B

 ж. Рудзитис Г.Е.
Атом радиусы ең ұзын элемент

А) Li
B) Na

C) Mg

D) Al

E) Cs

Дұрыс жауап: E

Атомдық радиусы ең кіші элемент
А) Na
B) K
C) Mg
D) Al
E) S

Дұрыс жауап: E

Электрондық формуласы 1s22s22p63s1 элемент
А) магний

B) цинк

C) натрий

D) скандий

E) алюминий

Дұрыс жауап: C

Атом ядросында 11 протон 12 нейтрон бар элемент

А) литий

B) натрий

C) алюминий

D) магний

E) кальций

Дұрыс жауап: B

Хлор атомның энергетикалық деңгейіндегі электрондардың орналасуының сан қатары

А) 2,8,7 

B) 2,7

C) 2,8,5

D) 2,8

E) 2,8,2

Дұрыс жауап: А

Күкірт атомының сыртқы энергетикалық деңгейінің электрондық формуласы

А) 3s23p4

B) 2s22p4

C) 2s23p6

D) 2s22p6

E) 3s23p3

Дұрыс жауап: А

Электрондық формуласы 1s22s22p4 болатын элемент

А) кремний

B) күкірт

C) көміртегі

D) оттегі

E) фтор

Дұрыс жауап: 

Көміртегі атомының электрондық формуласы

А) 1s 22s 22p 6

B) 1s 2 2s 22p 4

C) 1s 22s 22p 3

D) 1s 22s 22p 5

E) 1s 22s 22p 2

Дұрыс жауап: E

Ең активті металл атомының сыртқы электрондық қабатының электрондық формуласы

А) 3s 1

B) 3s 2

C) 3s 23p 1

D) 3s 2 3p 3

E) 3s 23p 2

Дұрыс жауап: А

Атомның электрондың формуласы 1s 22s 22p 63s 23p 3 болатын белгісіз элемнттің жоғарғы оксидінің формуласы

А) B2O3

B) Al2O3

C) N2O5

D) P2O5

E) SO3

Дұрыс жауап: D

Нейтронның заряды

А) 0

B) 0,16*10-19 Кл

C) - 1,6*10-19 Кл

D) 1,6*10-19 Кл

E) 16*10-19 Кл

Дұрыс жауап: А

Радиоактивтік құбылысты ашқан ғалым

А) ағылшын химигі Ф.Садди

B) поляк геохимигі М.Кюри

C) ағылшын физигі Э.Резерфорд

D) америкалық биология Т.Морган

E) француз зертеушісі Беккерель

Дұрыс жауап: E

Хлор элементінің табиғатта кездесетін изотоптары Cl – 35 және Cl – 37. Элементтің салыстырмалы атомдық массасы – 35,5. Табиғаттағы әр изотопының массалық үлесі

А) 85% және 15%

B) 75% және 25%

C) 65% және 35%

D) 55% және 45%

E) 50% және 50%

Дұрыс жауап: B

Табиғатта кездесетін 2010 Ne – 20 изотопының массалық үлесі 90%, 2210 Ne – 22 изотопының массалық үлесі 10%. Неон элементінің салыстырмалы атомдық массасы

А) 20,2

B) 19,5

C) 18,2

D) 17,5

E) 14

Дұрыс жауап: А

{Cложность}= B
Бор изотопы 105B өзіне нейтрон қосып алып, бордың басқа бір тұрақты изотопына айналады. Осы ядролық реакцияның теңдеуі

А) 126C + 11H → 137N

B) 22688Ra + 22286Rn → 42He

C) 105B + 10n → 115B

D) 94Be + 11H → 95B + 10n

E) 147N + 42He → 178O + 11H

Дұрыс жауап: B

Алюминий 2713Al атомдарынά – бөлшектерімен атқылағанда атом массасы 30 болатын кремний изотопы және тағы бір элемент түзіледі. Бұл элемент
А) 11H

B) 42He

C) 73Li

D) 94Be

E) 115B

Дұрыс жауап: А
{Cложность}= B

Магнийге 2412Mg атомдарын ά – бөлшектермен атқылағанда басқа элементтің тұрақсыз изотопы және нейтрон түзіледі. Осы ядролық реакция теңдеуі
А) 147N + 42He → 178O + 11H

B) 2412Mg + 42He → 2714Si + 10n

C) 126C + 11H → 137N

D) 22688Ra + 22286Rn → 42He

E) 2311Na + 11H → 2412Mg

Дұрыс жауап: B

Металл таңбасы
A) S

B) N

C) P

D) Na

E) Si

Дұрыс жауап: D
Амфотерлі элемент таңбасы
A) K

B) Al
C) Cl
D) Ca
E) Br
Дұрыс жауап: B
Оксидтерінің жалпы формуласы R2O болатын элементтер қатары
A) Mg, Cu, Be

B) B, Al, Ca

C) Na, K, Li

D) N, P, As

E) C, Si, Cl

Дұрыс жауап: C
Бейметалл таңбасы
A) Na

B) K

C) S

D) Ca

E) Mg

Дұрыс жауап: C
S – элемент
A) O

B) N

C) P

D) S

E) K

Дұрыс жауап: E

P – элемент
A) Li

B) Mg

C) Sr

D) Si

E) Rb

Дұрыс жауап: D

d – элемент
A) Ca

B) Cl

C) Sc

D) As

E) Be

Дұрыс жауап: C

f – элемент
A) Ti

B) Fe

C) Ni

D) Sm

E) Os

Дұрыс жауап: D
Оксидтерінің жалпы формуласы R2O5 болатын элементтер қатары
A) Mg, Ca, Be

B) N, P, As

C) Na, K, Rb

D) F, Cl, Br

E) S, Se, Te

Дұрыс жауап: B
I топ негізгі топша элементтері
A) Li, Na, K
B) Be, Mg, Ca

C) Be, Al, Ca

D) C, Si, Cl

E) N, P, As

Дұрыс жауап: A
IV топ элементтеріне сәйкес келетін жоғары оксидтің формуласы
A) RO3

B) R2O5

C) RO2

D) R2O7

E) R2O

Дұрыс жауап: C
V топ элементтеріне сәйкес келетін ұшқыш сутекті қосылыстарының формуласы
A) RH4

B) RH3

C) H2R

D) HR

E) HI

Дұрыс жауап: B
Оксиді негіздік қасиет көрсететін элемент
A) Al
B) Na
C) S
D) Cl
E) N

Дұрыс жауап: B
Оксиді қышқылдық қасиет көрсететін элемент
A) K
B) Ca

C) Cl

D) Ba

E) Mg

Дұрыс жауап: C
Бейметалдық қасиетті басым элемент
A) B

B) C

C) N

D) O

E) F

Дұрыс жауап: E
Металдық қасиетті басым элемент

A) Li

B) Na

C) K

D) Rb

E) Cs

Дұрыс жауап: E
Негізгі топша элементі
A) Mg

B) Ti
C) Mn
D) Fe
E) Ni
Дұрыс жауап: A

Қосымша топша элементі
A) Be

B) Mg

C) Fe

D) Ca

E) Sr

Дұрыс жауап: C
III топ қосымша топша элементі
A) B
B) Al

C) Sc

D) Ca

E) Ln

Дұрыс жауап: C
Кальций атомының валенттілік электрондарының саны
A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) 5

Дұрыс жауап: B
Атомның электрондық құрылысы 1s22s22p63s2 болатын элемент
A) Be

B) Mg

C) Ca

D) Sr

E) Ba

Дұрыс жауап: B
Үшінші топта орналасқан екідайлы элементтің оксидінде 47% оттек бар, бұл элемент
A) B

B) Al

C) Ca

D) Ln

E) Tl

Дұрыс жауап: B
V топта орналасқан элементтің сутекті қосылысындағы сутектің массалық үлесі 3,8%, бұл элемент
A) N

B) P

C) As

D) Sb

E) Bi

Дұрыс жауап: C
II топта орналасқан элементтің оттекті қосылысындағы оттектің массалық үлесі 28,6%, бұл элемент
A) Be

B) Mg

C) Ca

D) Sr

E) Ba

Дұрыс жауап: C
IV топта орналасқан элементтің үшқыш сутекті қосылысындағы массалық үлесі 75%, ал жоғары өттекті қосылысындағы массалық үлесі 27,3%, бұл элемент
A) C

B) Si

C) Cl

D) Sn

E) Pb

Дұрыс жауап: A

Оттегінің латынша аталуы
A) гидрогениум

В) оксигениум

C) гидраргирум

D) силициум

E) феррум

Дұрыс жауап: В
Атмосферада оттек бос күйінде ........... кездеседі (%)

A) 21

В) 25

C) 30

D) 35

E) 40

Дұрыс жауап: A
Оттек жер қыртысында қосылыс түрінде кездеседі (%)

A) 35,14

В) 25,15

C) 49,13

D) 52,05

E) 65,16

Дұрыс жауап: C
Оттек жай зат ретінде ........... кездеседі. 

A) адам ағзасында

В) атмосферада

C) жер қыртысында

D) тұздарда 

E) негіздерде

Дұрыс жауап: В
Оттек газы

A) түссіз

В) суда жақсы ериді

C) дәмді

D) өткір иісті

E) ауадан жеңіл

Дұрыс жауап: A
Оттек ........... сұйылады

A) – 196 ºС

В) – 200 ºС

C) – 183 ºС

D) – 253 ºС

E) – 151 ºС

Дұрыс жауап: C
Оттек ........... қатады

A) – 163,7 ºС

В) – 170 ºС

C) – 180 ºС

D) – 218 ºС

E) – 200 ºС

Дұрыс жауап: D

Оттекті зерттеген ғалымдар

A) Дж.Пристли және К.Шееле

В) М.В.Ломаносов және А.Лавуазье

C) Р.Бойль және Дж Дальтон

D) Г.Кавендили және А.Лавуазье

E) А.Беккерель және П.Кюри

Дұрыс жауап: A
О2 өнеркәсіпте алынуы. 

A) калий хлоратынан

В) калий перманганаты

C) судан

D) сетек пероксидінен

E) ауадан

Дұрыс жауап: E
О2 зертханада алынуы.

A) ауадан

В) калий хлоратынан 

C) калий хлоридінен

D) натрий карбонатынан

E) натрий сульфатынан

Дұрыс жауап: E
Озон оттек газынан ауыр

A) 2 есе

В) 2,5 есе 

C) 3 есе

D) 1,5 есе

E) 4 есе

Дұрыс жауап: D
Біреуі оттегі болып келетін екі элементтен түзілген күрделі заттар

A) қышқылдар

В) оксидтер 

C) орта тұздар

D) қышқыл тұздар

E) барлығы дұрыс

Дұрыс жауап: В
Жарық пен жылу бөле жүретін реакциялар

A) айырылу

В) орынбасу

C) алмасу

D) жану

E) қосылу

Дұрыс жауап: D
Заттардың оттекпен әрекеттесу реакциясы

A) тотығу

В) айырылуы

C) алмасу

D) орынбасу

E) бейтараптану

Дұрыс жауап: A
Табиғатта О2 түзіледі 
A) 2KMnO4 tº K2MnO4 + MnO2+ O2 ↑

В) 2KClO3 tº 2KCl + 3O2 ↑

 MnO2

C) 2HgO tº 2Hg + O2 ↑

D) 6CO2 + 6 H2O жарық
C6 H 12 O6 + 6O2 ↑ 
 хлорофил
E) 2 H2O2 
tº
2 H2O + O2 ↑ 

MnO2

Дұрыс жауап: D
Ауа құрамы
A) 90 % - N2, 8 % - O2, 2 % - He, Ne, Ar, Kr, Xe

В) 78 % - N2, 21 % - O2, 1 % - He, Ne, Ar, Kr, Xe

C) 60 % - N2, 35 % - O2, 5 % - He, Ne, Ar, Kr, Xe

D) 50 % - N2, 50 % - O2

E) 70 % - N2, 30 % - O2

Дұрыс жауап: A
Оттектің 1,25 моліндегі молекула саны 

A) 6,25 ∙10 24

В) 5,07 ∙10 23

C) 7,5 ∙10 23

D) 8,02 ∙10 24

E) 8,25 ∙10 25

Дұрыс жауап: C
6 моль О2 массасы (г) 

A) 152

В) 162

C) 172

D) 182

E) 192

Дұрыс жауап: E
64 г О2 зат мөлшері (моль) 

A) 1

В) 2

C) 3

D) 4

E) 5

Дұрыс жауап: В
9,6 кг О2 молекула саны 

A) 4,2 ∙10 25

В) 3,5 ∙10 26

C) 2,7 ∙10 23

D) 1,8 ∙10 26

E) 2,6 ∙10 25

Дұрыс жауап: D
3 ∙10 22 молекула саны бар оттектің массасы (г) 

A) 1,6

В) 3,2

C) 6,4 

D) 12,8

E) 10,5 

Дұрыс жауап: D
4,5 моль оттегінің (қ.ж) көлемі (л) 

A) 50,4

В) 60,5

C) 100,8 

D) 80,1

E) 90,2 

Дұрыс жауап: C
80 г оттегінің (қ.ж) көлемі (л) 
A) 42

В) 56

C) 72 

D) 65

E) 32

Дұрыс жауап: В
1 л оттегінің молекула саны

 A) 2,5 ∙10 23

 В) 2,6 ∙10 24

 C) 2,2 ∙10 25

 D) 2,7 ∙10 22

 E) 2,8 ∙10 23

Дұрыс жауап: D
Оттектің сутегі бойынша тығыздығы 

A) 32

В) 16

C) 64 

D) 96

E) 24

Дұрыс жауап: В
О2 (қ.ж) тығыздығы (г/л) 

A) 1,43

В) 1,56

C) 1,72 

D) 1,29

E) 1,9 

Дұрыс жауап: A
Глюкоза С6 Н12 О6 құрамындағы элементтердің массалық қатынастары 

A) 1 : 16 : 24

В) 2 : 1 : 2

C) 6 : 1 : 8 

D) 12 : 3 : 8

E) 10 : 3 : 12

Дұрыс жауап: A
Судағы оттегінің массалық үлесі (%)

 A) 77,9

В) 80,9

C) 75,9

D) 88,9

E) 60,9 

Дұрыс жауап: D
Калий перманганаты құрамындағы оттектің массалық үлесі (%)

A) 10,7

В) 15,8

C) 20,4 

D) 30,6

E) 40,5 

Дұрыс жауап: E
Адам күніне 720 л оттегі жұтады.Адамға қажет ауаның көлемі: (көлемдік үлесі оттектің 20 %) 

A) 3300

В) 3600

C) 3500 

D) 3400

E) 3800 

Дұрыс жауап: В
0,2 моль фосфор (V) оксидің алу үшін қажет оттегінің (қ.ж) көлемі (л) 

A) 11,2

В) 22,4

C) 33,6 

D) 44,8

E) 67,2 

Дұрыс жауап: A
0,3 моль темір (ІІІ) оксидін алу үшін қажет темірдің массасы (г)

A) 20,5

В) 25,7

C) 33,6 

D) 35,8

E) 37,2 

Дұрыс жауап: C
0,1 моль алюминиймен әрекеттесетін оттегінің (қ.ж) көлемі (л)

A) 1,02

В) 1,45

C) 1,57

D) 1,60

E) 1,68 

Дұрыс жауап: E
2,4 кг көміртегі (ІV) оксидін алуға қажет оттегінің массасы (кг)

A) 1,52

В) 1,75

C) 1,65 

D) 1,84

E) 1,9 

Дұрыс жауап: В
Оттектің массалық үлесі көп заттың формуласы:

A) Fe2O3

В) KClO3

C) SiO2

D) CaCO3

E) H2O2

Дұрыс жауап: В
Термохимиялық теңдеуі мынандай: С + O = СО2+402 кДж реакция нәтижесінде 2412 кДж жылу бөлінсе,жанған көміртегінің массасы (г)

A) 52

В) 62

C) 72

D) 82

E) 92

Дұрыс жауап: C
Темірдің жану реакциясының термохимиялық теңдеуі: 

3Fe +2O2 Fe3O4 + 1116 кДж болса,1 кг темір жанған кезде бөлінетін жылу мөлшері (кДж)

A) 6642,8

В) 3321,4

C) 1660,7

D) 1328,5

E) 1107,1

Дұрыс жауап: A
 490 г Бертолле тұзының ыдырауынан түзілген оттегінің зат мөлшері (моль)

A) 1

В) 2

C) 3

D) 6

E) 5 

Дұрыс жауап: D
7,75 г фосфор 10 л (қ.ж) оттегімен әрекеттескенде түзілген оксидтің массасы

A) 18,75

В) 17,75

C) 19,75

D) 16,75

E) 15,75

Дұрыс жауап: В
 Ауаның салыстырмалы молекулалық массасы 29-ға тең.Қалыпты жағдайдағы бір шаршы метр құрғақ ауаның массасы (кг)

A) 1,05

В) 1,29

C) 2,91

D) 50,1

E) 52,9

Дұрыс жауап: В
 Газ күйіндегі аммиакты NH3 катализатор қатысында оттегімен тотықтырғанда азот (ІІ) оксиді және су түзіледі.26,88 л аммиакпен реакцияға түскен оттегінің көлемі (л)

A) 10,6

В) 15,6

C) 20,6

D) 33,6

E) 30,6

Дұрыс жауап: D
Көлемдері 300 л гелий мен 100 л оттегі араластырылды.Түзілген газдар қоспасының сутегі бойынша тығыздығы

A) 4,2

В) 5,5

C) 6,7

D) 7,5

E) 2,4

Дұрыс жауап: В
Эвдиометрде 2мл сутегімен 6 мл оттегінің қоспасына қопарылыс жасалды.Қопарылыстан кейінгі қалған газ және оның көлемі

A) оттегі (4мл)

В) оттегі (2мл)

C) сутегі (1мл)

D) сутегі (3мл)

E) оттегі (5мл)

Дұрыс жауап: E

10 г сутегі 10 г оттегімен әрекеттескенде түзілген судың массасы (г)

A) 1,3

В) 11,3

C) 20,3

D) 50,3

E) 25,3

Дұрыс жауап: В

Оттегі мен озон қоспасының сутегі бойынша тығыздығы – 18.Қоспадағы озонның массалық үлесі (%) 

A) 14,33

В) 21,33

C) 33,33

D) 42,33

E) 55,33

Дұрыс жауап: C

Сутегінің латынша аталуы

A) оксигениум 

B) гидрогениум

C) гидраргирум

D) силициум

E) аурум

Дұрыс жауап: B
Жер шарында сутегінің массалық үлесі (%)

A) 1

B) 5

C) 10

D) 15

E) 20

Дұрыс жауап: A
Күн жүйесі планеталарының ……….% -ін сутек атомы құрайды
A) 63

B) 75

C) 84

D) 92

E) 50

Дұрыс жауап: D
Сутек газын ашқан ғалым 

A) Г.Кавендиш
B) Дж. Прустли

C) М.В.Ломоносов

D) Р.Бойль 

E) А.Беккерель

Дұрыс жауап:

Сутек жай зат ретінде…………. кездеседі

A) жер қыртысында

B) адам ағзасында

C) аспан әлемінде

D) тұздарда

E) суда

Дұрыс жауап: C
Сутек газы

A) түсті

B) түссіз

C) дәмді

D) өткір иісті

E) ауадан ауыр

{Дұрыс жауап: B
Сутек ........... сұйылады

A) – 196 ºС

B) – 200 ºС

C) – 183 ºС

D) – 253 ºС

E) – 151 ºС

Дұрыс жауап: D
Сутек ауадан………. жеңіл

A) 1,5 есе

B) 5,7 есе 

C) 14,5 есе

D) 28,1 есе

E) 30,5 есе

Дұрыс жауап: C
Н2 өнеркәсіптік алыну реакциясы

A) Zn + 2HCl 
 ZnCl2 + H2↑ 
B) Ca + 2H2O
 Ca (OH)2 + H2↑ 
C) Zn + H2 SO4
 ZnSO4 + H2↑ 
D) 2Na + 2H2 O
 2NaOH + H2↑ 
E) 2H2 O
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2H2 ↑ + O2↑ 
Дұрыс жауап: E
H2 зертханада алыну реакциясы
A) СН4 + 2H2О
 СO2 + 4H2↑ 
B) Zn + 2HCl ZnCl2 + H2↑ 
C) 2H2 O тұрақты тоқ
 2Н2 + О2↑ 
D) H2 + СuO
t H2 O + Сu 
E) H2 + Cl2 t 2HCl 
{Дұрыс жауап: B
Сутек металдарымен әрекеттескенде түзілетін заттар
A) гидридтер
B) гидраттар

C) гипохлоридтер

D) гидроксидтер

E) кристаллогидраттар

Дұрыс жауап: A
Сутек атомдарынан және қышқыл қалдықтарынан тұратын күрделі заттар

A) негіздер

B) қышқыл тұздар

C) тұздар

D) қышқылдар

E) оксидтер

Дұрыс жауап: A
Металл атомдарынан және қышқыл қалдықтарынан тұратын күрделі заттар

A) қышқылдар

B) тұздар 

C) негіздік оксидтер

D) негіздер

E) қышқылдық оксидтер 

{Дұрыс жауап: B
Сутегімен жоғары температурада әрекеттесетін заттар

A) О2, N2, CuO 

B) H2О, O2, Fe2 O3

C) O2, S, H2O

D) H2О, Cl2, WO3

E) HgО, H2O, Fe3 O4 
Дұрыс жауап: A
Сутегімен әрекеттеспейтін зат
A) N2, 
B) S

C) O2

D) HCl

E) Cl2

Дұрыс жауап: D
Зертханада сутек және оттек газдарын алу үшін қолданылатын реактивтер
A) Cu және HCl, KClO3 
B) Zn және HCl, KMnO4 
C) H2O2, HCl

D) Na2O, HCl

E) MgO, H2SO4

Дұрыс жауап: B

Судың қатты күйіндегі тығыздығы:

А) 0,62 г/см3

B) 0,72 г/см3

С) 0,82 г/см3

D) 0,52 г/см3

E) 0,92 г/см3

Дұрыс жауап:Е
Қалыпты жағдайда 1 см3 судың массасы:

А) 1 г

B) 4 г

С) 2 г

D) 3 г

E) 6 г

Дұрыс жауап:А
Суда ерімейтін негіз:

А) LiOH

B) NaOH
С) Cu(OH)2

D) Ba(OH)2

E) KOH

Дұрыс жауап:C
Күрделі зат:

А) сутегі

B) оттегі

С) су

D) натрий

E) барий

Дұрыс жауап:C
Судың химиялық формуласы:

А) Н2О2

B) Н2О

С) НСl

D) HBr

E) HNO3

Дұрыс жауап:B
Судың 45 г сәйкес келетін зат мөлшері:

А) 5,5 моль

B) 4,5 моль

С) 6,5 моль

D) 2,5 моль

E) 3,5 моль

Дұрыс жауап: D
Судың салыстырмалы молекулалық массасы:

А) 18 г/моль

B) 18 г

С) 18

D) 18 моль

E) 18 моль/г

Дұрыс жауап: С

Судың молярлық массасы:

А) 18 г/моль

B) 18 г

С) 18

D) 18 моль

E) 16 г8моль

Дұрыс жауап: А
+40 С температурада судың тығыздығы:

А) 1 г/мл

B) 2 г/ мл

С) 6 г/ мл

D) 8 г/ мл

E) 4 г/ мл

Дұрыс жауап: А

Металл және бейметалл оксидтері сумен химиялық әрекеттескенде түзіледі:

А) оксид және тұз 

B) тұз және қышқыл

С) қышқыл және оксид

D) негіз және оксид

E) негіз және қышқыл

Дұрыс жауап: Е

Осы заттың ерітіндісі электртоғын өткізбейді: 

А) NaCl

B) KI

С) KOH

D) C12H22O11

E) KCl

Дұрыс жауап: D
Берілген заттардың арасында иондық қосылыс:

А) NaCl

B) Н2

С) Са

D) OҒ2

E) Сl2

Дұрыс жауап: А

Электролиттерге жатады:

А) спирт

B) металдар

С) бейметалдар

D) қант

E) тұздардың судағы ерітінділері

Дұрыс жауап: Е
Суда еритін екі тұздың арасындағы ион алмасу реакциясының сызбанұсқасы:

А) Р2O5 + H2O→ H3PO4

B) SO3 + H2O→H2SO4

С) SO2 + H2O →H2SO4

D) NaCl+AgNO3 →AgCl↓ +NaNO3

E) SO3 + Na2O → Na2SO4

Дұрыс жауап: D
Салыстырмалы молекулалық массасы 58,5-ке тең болатын электролит:

А) KCl 

B) CaCl2

С) KI 

D) NaCl 

E) KOH 

Дұрыс жауап: D
Сумен әрекеттескенде негіз түзетін оксидтің формуласы:

А) Na2O

B) P2O5 

С) SO3

D) ҒeO

E) Ag2O

Дұрыс жауап: А
Суда еритін (сілтілер) қатары:

А) LiOH, NaOH
B) Cu(OH)2, Fe(OH)3 

С) Ca(OH)2, Cu(OH)2

D) Al(OH)3, Ca(OH)2

E) Fe(OH)2, Fe(OH)3

Дұрыс жауап: А
Суда ерімейтін негіздер қатары:

А) Cu(OH)2, Fe(OH)3 

B) LiOH, CsOH

С) Ba(OH)2, Ca(OH)2

D) KOH, NaOH

E) Ca(OH)2, Cu(OH)2

Дұрыс жауап: А
12,8 г метан жанғанда түзілетін судың массасы:

А) 38,8 г

B) 28,8 г

С) 48,8 г

D) 68,8 г

E) 78,8 г

Дұрыс жауап: В

Массалық үлесі 18%, 500 г ерітінді даярлау үшін тұз бен су массалары:

А) 90 г тұз және 410 г су

B) 80 г тұз және 420 г су 

С) 60 г тұз және 440 г су 

D) 40 г тұз және 460 г су 

E) 50 г тұз және 450 г су 

Дұрыс жауап: А

Ортафосфор қышқылы ... сатыда диссоцияланады

А) екі

B) үш

С) төрт

D) бес

E) алты

Дұрыс жауап:В

Сумен әрекеттесіп қышқыл түзетін оксидтер:

А) Р2О5, СО2

B) СаО, Na2O

С) K2O, CuO

D)Fe2O3, K2O

E) Na2O, HgO

Дұрыс жауап:А
Әк суының формуласы

А) Ca(OH)2

B) CaO

С) CaCO3

D) Cu(OH)2

E) CuO

Дұрыс жауап:А
Кальций гидроксидін түзетін заттар жұбы:

А) Ca және HCl

B) Ca(OH)2 және HCl

С) CaO және H3PO4

D) CO2 және CaO

E) CaO және H2O

Дұрыс жауап:E

HCl диссоциацияланғанда түзілетін иондар:

А) Н+ және Cl-

B) Н2+ және Cl-

С) Н+ және Cl2

D) Н+ және 2Cl

E) Н+ және 2Cl-

Дұрыс жауап:А

Салыстырмалы молекулалық массасы 74-ке тең болатын негіз формуласы:

А) Cu(OH)2

B) Ca(OH)2

С) Ba(OH)2

D) NaOH

E) KOH

Дұрыс жауап:B

Лакмус қышқылда - ... түске боялады:

А) қызыл

B) көк

С) түссіз

D) күлгін

E) сары

Дұрыс жауап:А

Фосфор қышқылын түзетін заттар жұбы:

А) P2O5 және H2O

B) P және H2O

С) Ca(OH)2 және H3PO4

D) CaO және P2O5

E) Ca және P

Дұрыс жауап:А

Суда еріткенде металл катиондары мен қышқыл қалдығы аниондарын түзе ыдырайтын тұз:

А) KNO3

B) Ca(OH)2

С) NaOH

D) H2SO4

E) KCl

Дұрыс жауап:А
Cуда ерімейтін зат:

А) спирт

B) глицерин

С) бензин

D) хлорсутек

E) аммиак

Дұрыс жауап:С

Газдардың суда ерігіштігі ... артады.

А) температура төмендегенде және қысым жоғарылағанда

B) температура жоғарылағанда

С) қысым төмендегенде

D) температура мен қысым төмендегенде

E) температура мен қысым жоғарылағанда

Дұрыс жауап:А

Ерітіндідегі еріген заттың концентрациясын арттыру үшін оны ... керек.

А) сұйылту

B) буландыру

С) тұндыру

D) араластыру

E) қатыру

Дұрыс жауап:В
35 %- тік 100 г ерітіндіде еріген заттың массасы

А) 3,5 г

B) 17,5 г

С) 35 г

D) 70 г

E) 105 г

Дұрыс жауап:С

Табиғатта кең таралған еріткіш:

А) қышқыл

B) тұз

С) негіз

D) су

E) оксид

Дұрыс жауап: D
170 г суда 30 г В заты ерітілді. Заттың ерітіндідегі массалық үлесі:

А) 12 %

B) 5 %

С) 13 %

D) 15 %

E) 14 %

Дұрыс жауап: D

{Учебник}=химия, 10, Н.Нурахметов и др.,2006ж. 
50 г 4 %-тті ерітіндідегі сдың массасы:

А) 42 г

B) 46 г

С) 40 г

D) 48 г

E) 45 г

Дұрыс жауап: D

20 %-тті 250 г ерітіндідегі заттың массасы:

А) 50 г

B) 30 г

С) 150 г

D) 250 г

E) 80 г

Дұрыс жауап:А

15 г тұз 135 г суда ерітілді. Алынған ерітіндідегі тұздың массалық үлесі:

А) 20 %

B) 30 %

С) 10 %

D) 40 %

E) 50 % 

Дұрыс жауап:С

 500 г 18 %-тті ерітінді даярлау үшін қажет тұз және судың массалары:

А) 410 г су, 90 г тұз

B) 420 г су, 80 г тұз 
С) 320 г су, 80 г тұз

D) 430 г су, 70 г тұз

E) 405 г су, 85 г тұз

Дұрыс жауап:А
Қышқыл ерітінділері мен металдардың өзара әрекеттесуі реакциясының типі:

А) орын басу

B) айрылу

С) қосылу

D) алмасу

E) қосылу және айрылу

Дұрыс жауап:А
Массасы 14,2 г Р2О5 суда ерігенде түзілетін Н3РО4-ның массасы мен зат мөлшері:

А) 0,2 моль, 19,6 г

B) 0,1 моль, 9,8 г

С) 2 моль, 196 г

D) 1 моль, 98 г

E) 0,3 моль, 0,98 г

Дұрыс жауап:А

Негіздік оксид

A) K2O

B) ZnO

C) SO2

D) Cr2O3

E) P2O5

Дұрыс жауап:А

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
Қышылдық оксид
A) Na2O

B) Al2O3

C) CO2

D) MgO

E) PbO

Дұрыс жауап:С

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
Амфотерлі оксид
A) SO2

B) CuO

C) PbO

D) BaO

E) CaO

Дұрыс жауап:С

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
100г мәрмәрді қыздырғанда бөлінген көмірқышқыл газының (қ.ж) көлемі

A) 2,24л

B) 22,4л

C) 4,4л

D) 44л

E) 224л

Дұрыс жауап:В

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
10,2г Al2O3 зат мөлшері

A) 0,1 моль

B) 1 моль

C) 2 моль

D) 0,2 моль

E) 0,01 моль

Дұрыс жауап:А

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
Азоттың жоғары оксиді

A) N2O

B) NO
C) N2O3

D) NO2

E) N2O5

Дұрыс жауап: E

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
0,1моль көмірқышқыл газының (қ.ж) көлемі

A) 22,4л

B) 2,24л

C) 2,2л 

D) 224л

E) 0,2л

Дұрыс жауап:В

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
SO3 оксидтегі күкірттің тотығу дәрежесі

A) +1

B) -2

C) +6

D) +4

E) +2

Дұрыс жауап:С

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
Қышқылдық оксид + су = қышқыл, осы сызбанұсқаға сәйкес келетін реакция

A) CaO+H2O=Ca(OH)2

B) SO3+H2O=H2SO4

C) MgO+H2SO4=MgSO4+H2O

D) SiO2+CaO=CaSiO3

E) CaO+2HCl=CaCl2 +H2O

Дұрыс жауап: В

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
H2S→SO2→A→H2SO4→SO2 

 А заты
A) S

B) H2S

C) Na2SO3

D) SO3

E) Na2SO4

Дұрыс жауап:D

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
Бір бірімен әрекеттесетін заттар жұбы 

A) Na2O мен SiO2 

B) BaO мен K2O

C) CO2 мен SO2

D) P2O5 мен NO2

E) Na2O мен CaO

Дұрыс жауап:А

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
Электрондық конфигурациялары ...3s2 3р4 мен ... 2s2 2р4 әрекеттескенде, түзілген жоғарғы оксидтің мольдік массасы

A) 84г/моль

B) 80г

C) 80г/моль

D) 84г

E) 64г/моль

Дұрыс жауап:С

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
Теңдеудің оң жағындағы түзілетін заттың формуласы

3Fe + 2O2 =

A) Fe3O4

B) Fe2O3

C) FeO

D) Fe

E) Fe2O

Дұрыс жауап:А

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
Шынының формуласы

A) K2O∙CaO∙6SiO2

B) Na2O∙CaO∙6SiO2

C) CaO∙PbO∙6SiO2

D) Cr2O3∙CaO∙6SiO2

E) Li2O∙CaO∙6SiO2

Дұрыс жауап:В

{Учебник}=химия,9,Н.Нурахметов и др.,2005ж..

4г күкіртті жаққанда 37,1кДж жылу бөлінді, 1 моль күкірт жанғанда бөлінген жылу мөлшері

A) 297 кДж
B) 287 кДж
C) 267 кДж
D) 259 кДж

E) 371 кДж

Дұрыс жауап:А

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
4FeS2 + 11O2 = Fe2O3 + 8SO2 теңдеуі бойынша 64 грамм SO2 алу үшін жұмсалатын FeS2 зат мөлшері

A) 0,4моль

B) 0,5моль

C) 3,2моль

D) 6,0моль

E) 1моль

Дұрыс жауап:В

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
Pb(NO3)2 айрылғанда түзілетін оксид

A) NO
B) N2O5

C) N2O

D) NO2

E) O2

Дұрыс жауап: D

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
Көмірқышқыл газы көмір (ІІ) оксидінен ... ауыр
A) 1,57 есе

B) 1,52 есе

C) 1,5 есе

D) 2 есе

E) 0,78 есе

Дұрыс жауап:А

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
Массасы 2 т глиноземнен 1 т алюминий алынса, өнімнің шығымы

A) 93,7 %

B) 95,24 %

C) 98,2 %

D) 99,3 %

E) 94 %

Дұрыс жауап: E

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
PbS + HNO3 = PbSO4 + H2O + NO түзілген газдың алдындағы коэффициент

A) 4

B) 3

C) 8

D) 7

E) 6

Дұрыс жауап:С

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж..
Құрғақ мұздың формуласы

A) Қатты СО2

B) Н2О

C) СО2

D) Н2СО3

E) Қатты СО

Дұрыс жауап: С

Суда еритін негіз

A) Мыс (ІІ) гидроксиді

B) Алюминий гидроксиді

C) Мырыш гидроксиді

D) Берилий гидроксиді

E) Литий гидроксиді

Дұрыс жауап:Е

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж.
Екідайлы гидроксид

A) Ca(OH)2

B) NaOH

C) Pb(OH)2

D) Fe(OH)2

E) Ba(OH)2

Дұрыс жауап:С

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж.
Реакция өнімдері

Cu(OH)2→

A) CuO+H2O
B) Cu2O

C) Cu

D) CuOH

E) Cu+H2O

Дұрыс жауап:А
{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж.
Натрий гидроксидімен әрекеттеспейтін зат

A) Al(OH)3

B) SO3

C) Cu(OH)2

D) N2O5

E) H2S

Дұрыс жауап:С
{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж.
Сөндірілген ізбестің формуласы
A) CaO

B) Ca(OH)2

C) Ca(HCO3)2

D) CaCO3

E) CaHCO3

Дұрыс жауап:В

{Учебник}=химия,9,Н.Нурахметов и др.,2005ж.

Массасы 37 г сөндірілген ізбестің зат мөлшері

A) 0,25 моль

B) 2 моль

C) 1 моль

D) 0,2 моль

E) 0,5 моль

Дұрыс жауап:Е

{Учебник}=химия,9,Н.Нурахметов и др.,2005ж.

Сілті ерітіндісіндегі фенолфталеин түсі

A) қызғылт

B) сарғыш

C) таңқурай түсті

D) түссіз

E) көк

Дұрыс жауап:С

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж.
5,6 г калий гидроксидінің молекула саны

A) 6,02 ∙ 1023

B) 0,602 ∙1023

C) 0,602 ∙1022

D) 6,02 ∙ 1025

E) 0,602 ∙1024

Дұрыс жауап:В

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж.
Күшті негіз
A) Cu(OH)2

B) Fe(OH)2

C) KOH

D) Al(OH)3

E) Mg(OH)2

Дұрыс жауап:С

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж.
Мына қатарда Mg(OH)2→Ca(OH)2→Sr(OH)2→Ba(OH)2 негіздік қасиет

A) Күшейеді

B) Әлсірейді

C) Өзгермейді

D) Күшейеді, содан соң әлсірейді

E) Әлсірейді, содан соң күшейеді

Дұрыс жауап:А

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж.
40 г 10%-тті мыс сульфаты натрий гидроксидімен әрекеттескенде түзілген мыс (ІІ) гидроксидінің массасы

A) 3,45 г

B) 2,75 г

C) 2,45 г

D) 3,15 г

E) 2,65 г

Дұрыс жауап:С

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж.
20г 49%-тті күкірт қышқылын бейтараптауға жұмсалған 10%-тті натрий гидроксидінің массасы

A) 4г

B) 0,8г

C) 800г

D) 80г

E) 8г

Дұрыс жауап: D

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж.
Термиялық айрылғанда оксид түзетін негіз

A) Ba(OH)2

B) Ca(OH)2

C) Fe(OH)3

D) Mg(OH)2

E) Be(OH)2

Дұрыс жауап:С

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж.
Cr2(SO4)3→X→Cr2O3→Cr Х заты

A) хром (ІІ) гидроксиді

B) хром хлориді

C) хром (ІІІ) гидроксиді

D) хром

E) хром (ІІ) оксиді

Дұрыс жауап:С

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж.
Екідайлы негіз+қышқыл=тұз+су теңдеуге сәйкес келеді:

A) NaOH+HCl=NaCl +H2O

B) Pb(OH)2+2HCl=PbCl2 +2H2O

C) Cu(OH)2+2HCl=CuCl2 +2H2O

D) Ba(OH)2+2HCl=BaCl2 +2H2O

E) Fe(OH)2+2HCl=FeCl2 +2H2O

Дұрыс жауап:В

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж.
19,6 г мыс (ІІ) гидроксидін термиялық жолмен айырғанда түзілген мыс (ІІ) оксидін тотықсыздандыруға жұмсалған сутектің көлемі

A) 4,48мл
B) 4,48л
C) 4,48мкл
D) 2,24л
E) 22,4мл

Дұрыс жауап:В

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж.
Натрий тетрагидроксоцинкатының формуласы

A Zn(OH)Cl

B) Na2[Zn(OH)4]

C) Na2ZnO2

D) Zn(OH)2

E) Zn(OH)2SO4

Дұрыс жауап:В

{Учебник}=химия,10,Н.Нурахметов и др.,2006ж.

Cr2(SO4)3+KMnO4+H2O=K2Cr2O7+Mn(OH)4+H2SO4 барлық коэффициенттер қосындысы

A) 9

B) 6

C) 10

D) 8

E) 16

Дұрыс жауап:Е
{Учебник}=химия,10,Н.Нурахметов и др.,2006ж.

Көлемі 160 мл массалық үлесі 20%, (ρ=1,25г/мл) натрий гидроксиді ерітіндісіне қорғасын нитраты ерітіндісінің жеткілікті мөлшерімен әсер еткенде түзілген қорғасын (ІІ) гидроксидінің массасы

A) 118,5 г

B) 120,5г

C) 130,5

D) 120,9 г

E) 124,5 г

Дұрыс жауап:В

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж.
Еріген заттың массалық үлесі 20% , (ρ=1,25г/мл) көлемі 500 мл натрий гидроксиді ерітіндісінен көлемі 200 мл суды буландырғаннан кейінгі ерітіндідегі негіздің массалық үлесі

A) 27 %

B) 28 %

C) 30 %

D) 26 %

E) 29 %

Дұрыс жауап:Е
{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж.
Массасы 53,5 г темір (ІІІ) гидроксидін еріту үшін қажетті тығыздығы 1,039 г/мл 8%–тті тұз қышқылы ерітіндісінің көлемі

A) 711л

B) 777л

C) 659 мл

D) 777мл

E) 7,11мл

Дұрыс жауап:С

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж.
KMnO4+Na2SO3+H2O=MnO2+KOH+Na2SO4 калий гидроксидінің алдындағы коэффициент

A) 2

B) 4

C) 3

D) 1

E) 5

Дұрыс жауап:А

{Учебник}=химия,8,Н.Нурахметов и др.,2004ж.
Көлемі 1 л суға массасы 200 г кальций қосқанда түзілген кальций гидроксидінің массалық үлесі

A) 3,11%

B) 30%

C) 31,1%

D) 311%

E) 3%

Дұрыс жауап:С

Қышқыл
A) HCl

B) NaOH

C) CaCO3

D) NaHS

E) H2O

Дұрыс жауап:А
Бір негізді қышқыл
A) H2SO4

B) HI

C) H2S

D) H3PO4

E) H2SiO3

Дұрыс жауап:В
HNO3 осы қосылыстағы азоттың тотығу дәрежесі
A) +3

B) +4

C) +5

D) +2

E) 0

Дұрыс жауап:С
Өте әлсіз қышқыл

A) күкірт қышқылы

B) фосфор қышқылы

C) азот қышқылы

D) көмір қышқылы

E) хлорсутек қышқылы

Дұрыс жауап:D
3,4 г күкіртсутек қышқылының зат мөлшері

A) 0,25моль

B) 2моль

C) 1моль

D) 0,5моль

E) 0,1моль

Дұрыс жауап:Е
H2Cr2O7 осы қосылыстағы хромның тотығу дәрежесі және валенттілігі

A) -7, IV

B) -6, VI

C) +7, VII

D) +5, V

E) +6, VI

Дұрыс жауап:Е
Молекулалық массасы жоғары қышқыл
A) H2SO3

B) HCl

C) H2S

D) H3PO4

E) H2SiO3

Дұрыс жауап:D
Күшті қышқыл
A) H2SO3

B) H2S

C) HCl

D) H3PO4

E) H2SiO3

Дұрыс жауап:С
Н3ВО3 осы қышқылға сәйкес келетін оксидтің формуласы

A) BeO

B) B2O3

C) BO3

D) BO

E) Be2O3

Дұрыс жауап:В
Зертханада 5,85 г натрий хлориді концентрлі күкірт қышқылының артық мөлшерімен әрекеттескенде түзілген хлорсутектің (қ.ж) көлемі
A) 22,4л
B) 2,24мл
C) 2,24л
D) 44,4 мл
E) 0,224л
Дұрыс жауап:С
Сұйытылған азот қышқылымен әрекеттескенде аммоний нитратын түзетін металл
A) Zn

B) K

C) Cu

D) Hg

E) Au

Дұрыс жауап:А
Күшті тотықтырғыш
A) азот
B) аммиак
C) азот (ІІ) оксиді
D) калий нитриті

E) азот қышқылы

Дұрыс жауап:Е
Массасы 30 г мыс пен алюминий қоспасына концентрлі азот қышқылымен әсер еткенде 13,44 л газ (қ.ж) бөлінді. Қоспаның құрамы

A) 19,2 гCu, 10,8 гAl

B) 192 гCu, 108 гAl

C) 19 гCu, 18 гAl

D) 19,2 гCu, 108 гAl

E) 192 гCu, 10,8 гAl

Дұрыс жауап:А
Қышқыл ерітіндісінен сутек бөліп шығармайды

A) Fe
B) Pb

C) Al 

D) Zn 

E) Cu 

Дұрыс жауап: E
H2O→H2S→H2Se→H2Te осы қатарда қышқылдық қасиет
A) тұрақты
B) өзгермейді
C) азаяды
D) артады

E) азаяды, содан кейін артады

Дұрыс жауап:D
Қатты күйінде кездесетін қышқыл

A) күкірт қышқылы

B) азот қышқылы

C) бор қышқылы

D) тұз қышқылы

E) күкіртті қышқыл

Дұрыс жауап:С
Тізбектегі Х заты

X→S→SO2→SO3 →MgSO4 
A) H2S

B) Na2SO4

C) H2SO4

D) H2SO3

E) SO3

Дұрыс жауап:А
Тотықтырғыш қасиеті ең жоғары қышқыл
A) HClO4

B) HClO

C) HClO2

D) HClO3

E) HCl

Дұрыс жауап:В
Массасы 140 г концентрациялы азот қышқылына 32 г мыс ұнтақтарын салғанда түзілген мыс нитратының массасы
A) 940г

B) 9,4г

C) 94мг

D) 94г

E) 0,94г

Дұрыс жауап:D
Массасы 316 г 25%-тті KMnO4 ерітіндісі тұз қышқылымен әрекеттескенде түзілген хлордың (қ.ж) көлемі

A) 25 л

B) 28 л

C) 26 л

D) 20 л

E) 38 л

Дұрыс жауап: В
Құрамында 71 % фосфор ангидриді бар 50 г фосфориттен алуға болатын тығыздығы 1,526 г/мл, 70% фосфор қышқылының көлемі

A) 45,97 мл
B) 46,87 мл
C) 43,97 л
D) 45,87 л
E) 44,87мл
Дұрыс жауап:D
Массасы 200 г 15%–тті күкірт қышқылына 300 г су қосқанда түзілген күкірт қышқылы ерітіндісінің концентрациясы
A) 4 %

B) 50 %

C) 5 %

D) 60%

E) 6 %

Дұрыс жауап: E
Көлемі 2 л хлор сутекпен әрекеттескенде 16,385 кДж жылу бөлінеді. Хлор сутектің түзілу жылуы
A) 91,756 кДж
B) 9,1751кДж
C) 917кДж
D) 92,3кДж
E) 91кДж
Дұрыс жауап:А
Еріген заттың массалық үлесі 0,35 H2SO4 ерітіндісін дайындау үшін массасы 600 г массалық үлесі 0,55 H2SO4 ерітіндісіне қосатын массалық үлесі 0,25 H2SO4 ерітіндісінің массасы
A) 600г

B) 12000г

C) 1200г

D) 120г

E) 6000г

Дұрыс жауап:С
Еріген заттың массалық үлесі 50%–дық 200 г H2SO4 ерітіндісін әзірлеу үшін 60%–дық және 20%–дық ерітінділердің массасы

A) 15г; 50г

B) 10г; 50г

C) 150г; 20г

D) 1500г; 50г

E) 150г; 50г

Дұрыс жауап:Е
Орта тұз
A) HCl

B) NaHCO3

C) CaCO3

D) H2S

E) KHS

Дұрыс жауап:С
Қышқылдық тұз 

A) MgOHCl

B) NaHSO4

C) Na2S

D) K3PO4

E) H2SiO3

Дұрыс жауап:В
Негіздік тұз
A) NaHSO4

B) Na2SO4

C) MgOHCl

D) AlCl3

E) NaCl
Дұрыс жауап:С
Al(OH)2Cl қосылыстын аталуы, 

A) алюминий хлориді
B) алюминий гидрохлориді
C) алюминий гидроксохлориді
D) алюминий дигидроксохлориді
E) алюминий гидроксиді
Дұрыс жауап:D
13,6 г кальций гидрофосфатының зат мөлшері

A) 0,25моль

B) 2моль

C) 1моль

D) 0,5моль

E) 0,1моль

Дұрыс жауап:Е
Бертолле тұзының формуласы

A) K2SO3

B) KCl
C) NaCl

D) KClO2

E) KClO3

Дұрыс жауап:Е
Салыстырмалы молекулалық массасы жоғары тұз
A) NaF
B) NaCl

C) CH3COONa

D) NaI

E) HCOONa

Дұрыс жауап:D
Қазақша «алмас» деп аталатын тұз
A) кальций хлориді
B) нарий хлориді
C) сынап (II) хлориді
D) күміс хлориді
E) мыс (II) хлориді

Дұрыс жауап:С
Ерімейтін тұз

A) мырыш сульфаты

B) барий сульфаты

C) темір(ІІ) сульфаты

D) темір(ІІІ) сульфаты

E) натрий сульфаты

Дұрыс жауап:В
Уақытша кермектілік судың құрамында болады.

A) кальций және магний карбонаты

B) кальций және магний гидрокарбонаты

C) кальций хлориді

D) магний сульфаты

E) магний хлориді

Дұрыс жауап:В
Құрамына 43,4%Na, 13,3%C, 45,4%O кіретін қосылыстың формуласы

A) Na2CO3

B) CH3COONa

C) HCOONa

D) NaHCO3

E) C2H5ONa

Дұрыс жауап:А
CuSO4∙10H2O құрамындағы судың массалық үлесі
A) 10%

B) 26%

C) 53%

D) 20%

E) 17%

Дұрыс жауап:С
KMnO4+KNO2+H2O=KNO3+MnO2+KOH тотықсыздандырғыштың алдындағы коэффициент

A) 3

B) 1

C) 2

D) 5

E) 6

Дұрыс жауап: A
KNO2 +KI+H2SO4=NO+I2+K2SO4+H2O тотықтырғыштың алдындағы коэффициент
A) 6

B) 4

C) 8

D) 2

E) 5

Дұрыс жауап:D
112 г темір сұйылтылған күкірт қышқылының артық мөлшерінде ерітілген. Алынған тұздың зат мөлшері
A) 2 моль
B) 1 моль
C) 0,5 моль
D) 2,5 моль
E) 1,5 моль
Дұрыс жауап:А
Кальций карбонатының ерітіндісінен артық мөлшерде көмірқышқыл газын өткізгенде түзілетін зат
A) кальций карбонаты

B) кальций гидроксиді

C) кальций оксиді

D) кальций

E) кальций гидрокарбонаты

Дұрыс жауап:Е
Оттегін алуға болатын тұз

A) K2SO4

B) KCl

C) NaCl

D) Hg(NO3)2

E) Na2SO3

Дұрыс жауап:D
Иондық байланысы бар заттар
A) NH3

B) O2

C) H2O

D) CaCl2

E) HCl

Дұрыс жауап:D
12 кг пириттен 14,7 кг күкірт қышқылы алынған.Өнімнің шығымы
A) 0,75%

B) 7,5%

C) 69%

D) 70%

E) 75%

Дұрыс жауап:Е
Массасы 50 г 20%–тті Na2SO4 ерітіндісін дайындау үшін қажет кристаллогидраттың (Na2SO4 ∙10H2O) массасы және судың көлемі
A) 22,6мг, 27,4л

B) 22,8 г, 27,4 мл

C) 22,6г, 27,4 л

D) 226 г, 224л

E) 22,6г, 27,4мл

Дұрыс жауап:Е
Көлемі 4,48 л (қ.ж) оттек алу үшін қажетті KClО3, KMnO4 қажет массалары

A) 16,2г, 65,2 г

B) 1,3г, 63,2гг

C) 16,3г, 63,2гг

D) 14г, 6,2 г

E) 18,3г, 63,2г

Дұрыс жауап:С
Аммоний гидрокарбонаты кондитер тағамдарын пісіруге қолданылады. Егер қамырға 39,5 г NH4HCO3 қосылған болса, термиялық айырылу кезінде түзілген газдардың (қ.ж) көлемі

A) 22,4л

B) 44,8л

C) 42,5л

D) 4,25л

E) 425л

Дұрыс жауап: A
Өнеркәсіпте хлорды алу реакциясының схемасы:

A) КМпО4 +НСl →

B) Са(ОСl)2+ НСl →

C) NaCl балқымасын электролиз

D) NaCl + F2 →

E) Мп О2 + НСl →

Дұрыс жауап: C
Өзгерістер сызба-нұсқасына Сl0→Cl5+→Cl-→Cl0 сәйкес келетіні 

A) Cl2→KCl→KClO3→Cl2

B) KCl→ KClO4→KClO3→KCl

C) Cl2→KClO3→Cl2→KCl

D) Cl2→KClO3→KCl→Cl2

E)KCl→KClO4→KCl→Cl2

Дұрыс жауап: Д
 Галогендер қатары:

A) F,O,N,C,B

B) F,Cl,Br,IAc

C) F,Cl,Mn,At

D) I,Fe,Sb,Sn, Zn

E) Mn, Br, I, Re

Дұрыс жауап: В
Фтор атомы электрондарының энергетикалық денгейлерге орналасуын көрсетеді :

A) 2е 8е 3е 

B) 2е 7е

C) 2е 8е 1е

D) 2е 8е 8е

E) 2е 8е 2е

Дұрыс жауап:В
Реакциялардың типтері:

1)2Fe+3Cl3→2FeCl3 

2) 2Аl(OH)3→Al2O3+3H2 O
A) 1 айырылу, 2 алмасу
B) 1 алмасу, 2 қосылу
C) 1 қосылу,2 айырылу
D) 1 орын басу, 2 алмасу
E) 1қосылу, 2 орын басу

Дұрыс жауап: С
Диссоциация кезінде хлорит-ион түзетін зат:

А) HClO4 

B) HClO

C) KC1O

D) KC1O2

E) KCl

Дұрыс жауап: D
 Хлордың массалық үлесі ең көп заттың формуласы:

A) Ca Cl2

B) Ca (OCl)2

C) NaCl

D) KCl

E) BaCl2

Дұрыс жауап: А
СаF2 молекуласындағы химиялық байланыстың түрі:

A) ковалентті полюсті
B) сутекті
C) ковалентті полюссіз
D) донарлы-акцепторлы
E) иондық
Дұрыс жауап: Е
Тотықсыздану үрдісінің сызбанұсқасы
A) Br -→BrO2-

B) BrO2-→Br-

C) BrO -→BrO2-

D) Br2→BrO-

E) BrO2-→BrO4-

Дұрыс жауап: B
 Хлор барлық металдармен әрекеттесіп....

A) қышқылдар түзеді
B) тұздар түзеді
C) оксидтер түзеді
D) негіздер түзеді
E) сілтілер түзеді
Дұрыс жауап: В
 234 г ас тұзына күкірт қышқылымен әсер еткенде 131,4г хлорсутек алынса, хлорсутектің шығымы:

A) 60%

B) 70%

C) 90%

D) 80%

E) 100%

Дұрыс жауап: С
Галогендердің жоғарғы тотығу дәрежесі 

A) +7

B) -1

C) +5

D) 1

E) +1

Дұрыс жауап: A
Табиғатта кездесетін хлордың қосылысы:

A) NaCl
B) HCl

C) KClO3

D) Mg(OH)Cl

E) KClO
Дұрыс жауап: А
 Хлор осы затпен әрекеттесуі мүмкін
A) O2

B) H2

C) H2SO4

D) HCl

E) PbO
Дұрыс жауап: B
 Зертханада хлорсутекті алу
A) NaCl(қатты)+ H2SO4(сұйық) →

B) H2O+Cl2→

C) NaCl(ертінді)+ H2SO4(сұйық)→

D) NaCl(қатты)+ H2SO4(конц) →

E) Н2 +Cl2→

Дұрыс жауап: Д
 5,85 г натрий хлоридін концентрлі күкірт қышқылымен әрекеттестірген кезде түзілген хлорсутектің көлемі 

A) 2,24 л

B) 4,48 л

C) 22,4 л

D) 44,8 л

E) 46,8 л

Дұрыс жауап: B
 Галогендер тобының периодтық жүйедегі орны 

A) І, негізгі топша

B) ІІІ, негізгі топша

C) ІV, қосымша топша

D) VII, қосымша топша

E) VII, негізгі топша

Дұрыс жауап:Е
Электрондық формуласы 1s22s22p63s23p5 сәйкес келетін элемент

A) F

B) Cl

C) Na

D) O

E) S

Дұрыс жауап: В
 Крахмалмен көк түс беретін зат 

A) фтор

B) астат

C) хлор

D) иод

E) бром

Дұрыс жауап: Д

 Тұз қышқылымен әрекеттеспейтін металл 

A) Fe
B) Zn

C) Hg

D) Ni

E) Al
Дұрыс жауап: С
Өзгерістер сызба нұсқасында сілті қатысатын сатылар:

 1 2 3 4

Br2 →KBrO3→Br2→NaBrO3→NaBr

A) 2,4

B) 2,3

C) 3,4

D) 1,3

E) 1,2

Дұрыс жауап: Д
Темір (ІІІ) хлориді гидролизінің екінші сатысындағы толық иондық теңдеуіндегі коэффиценттер қосындысы:

A) 8

B) 7

C) 6

D) 4

E) 2

Дұрыс жауап: A

Cl2+H2O→ HClO+HCl үрдісіндегі химиялық тепе теңдік өнім түзілу жағына ығысу үшін қосатын зат
A) түз қышқылының ерітіндісі 

B) натри хлориды
C) дистилденген су 

D) хлор қышқылының ерітіндісі
E) хлорлау қышқылдың ерітіндісі
Дұрыс жауап: C

Сутекпен мыс оксиді (II) әрекеттескенде түзілетін өнімдер
A) Cu+H2O 

B) CuH2+О2

C) CuH2+ H2O

D) Cu+ H2О2

E) Cu+О2+ H2

Дұрыс жауап: C
Темір атомының ядросындағы протондар саны

A) 20







B) 55


C) 30


D) 8

E) 26

Дұрыс жауап: E
Темір (III) оксидінің формуласы

A) FeO






B) Fe2O3


C) Fe3O4

D) FeCl2

E) FeCl3

Дұрыс жауап: B
10г мырыш пен 10г күкірт әрекеттескенде түзілген мырыш сульфидінің массасы:

A) 10г








B) 14,9г


C) 20г

D) 24,9г

E) 30г

Дұрыс жауап: B
325 г мырыш тұз қышқылымен әрекеттескенде бөлінетін сутектің зат мөлшері:

A) 1 моль






B) 3 моль

C) 5 моль

D) 7 моль

E) 9 моль

Дұрыс жауап: C

FeO→Х→FeCl2 өзгерісінде Х заты 

A) Fe(OH)3

B) FeCl3


C) Fe


D) Fe(OH)2

E) FeSO4

Дұрыс жауап: C
Темірдің қағының формуласы:

A) FeO






B) FeO· Fe 2O3

C) Fe(OH)2

D) FeO3

E) Fe(OH)3

Дұрыс жауап: B

Fe+2НCI= FeCl2+ H2↑ реакция теңдеуіндегі тотықсыздандырғыштың алдына қойылатын коэффициент
A) 2







B) 3


C) 4


D) 5

E) 6

Дұрыс жауап: A

Мырыш атомындағы электрондар саны:

A) 65







B) 2


C) 4


D) 30

E) 35

Дұрыс жауап: D
Мыстың периодтық жүйедегі орны:

A) 4 период, 1топ, негізгі топша

B) 1 период, 4топ, негізгі топша

C) 4 период, 4топ, қосымша топша

D) 4 период, 1топ, қосымша топша

E) 1 период, 1топ, негізгі топша

Дұрыс жауап: D
Zn
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Zn(NO3)2
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ZnCO3 өзгерісіндегі «Х» және «У» заттарының формуласы:

A) Х- NO; У- H 2O

B) Х- НNO3; У- К 2СО3

C) Х- NН3; У- СО

D) Х- N2; У- С

E) Х- НNO2; У – СН4

Дұрыс жауап: B
Мыс концентрлі күкірт қышқылымен әрекеттескенде түзілетін заттар 

A) CuSO4+ H2

B) CuО+ H2SO4

C) CuSO4+ H2О+ SO2

D) CuО+H2S

E) CuSO4+ H2S

Дұрыс жауап: C


Темір хлормен әрекеттескенде мына қасиетті көрсетеді
A) тотықтырғыш
B) қышқылдық
C) тотықсыздандырғыш
D) негіздік
E) тотықтырғыш және тотықсыздандырғыш
Дұрыс жауап: C


2 моль темірдің зат мөлшеріндегі атом саны 

A) 2,02·10²³







B) 6,02·10²³


C) 1,204·10²³

D) 12,04·1024

E) 5,6 ·1022

Дұрыс жауап: D

Темір ... периодта орналасқан

A) 1







B) 2

C) 3


D) 4

E) 5

Дұрыс жауап: C


 Fe3+- ионының электрондық конфигурациясы

A) ...3d






B) ... 3d4

C) ... 3d5

D) ... 3d6 4s²

E) ... 3d³

{Дұрыс жауап: C


1,6 г мыс (II) сульфаты бар ерітіндімен әрекеттескен темір тақташадан ерітіндіге өткен темір атомдарының саны
A) 6,02·10²¹






B) 6,02·10

C) 6,02·10


D) 6,02·10²²

E) 6,02·10²³

Дұрыс жауап: A

Mn (II) оксидінің формуласы:

A) MnО






B) MnО2

C) Mn2О5

D) Mn2О3

E) Mn2О7

Дұрыс жауап: A

Мыстың негіздік карбонаты (CuОН)2СО3 ыдырағанда түзілетін заттар:

A) Cu+ H2+ СО2


B) 2CuО+ H2О+ СО2




C) CuО+ H2О+ СО

D) Cu(ОН)2+ СО 2

E) CuО+ H2О+ СО2

Дұрыс жауап: B

 32г мыс ұнтағы 11,2л оттек (қ.ж) бар ыдыста қатты қыздырылды. Түзілген оксидтің массасы: 

A) 0,4г







B) 40г

C) 60г

D) 2г

E) 20г

Дұрыс жауап: B

Өзгерістер тізбегіндегі тұнба түзілетін реакциялар 

СuО
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СuCl2
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Cu (ОН)2
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СuSO4
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Cu3(PO4)2

A) 1,2

B) 2,4

C) 3,4

D) 2,3

E) 1,3

Дұрыс жауап: B

Мыстың массалық үлесі көп қосылыс 

A) CuCl2

B) Cu2O

C) CuS

D) CuO

E) CuSO4

Дұрыс жауап: B

Аg- химиялық таңбасының оқылуы
A) аш

B) аргентум

C) аурум

D) фереум

E) алюминий

Дұрыс жауап: В

0,1моль темір 75г 20%-тті мыс(II) сульфаты ерітіндісімен әрекетескенде түзілетін мыстың массасы

A) 8

B) 6

C) 7

D) 9

E) 5

Дұрыс жауап: В

Массасы 16г мыс (ІІ)оксидінің ұнтағы сутекпен толық тотықсыздандырылды.Түзілген мыстың массасы

A) 12,8

B) 128

C) 1,28

D) 15,8

E) 1,58

Дұрыс жауап: А

Тек қосымша топша металдары орналасқан қатар 

A) F,Cl , Br , I , At 
B) B , Ai , Ga , In , Ti

C) Mn , Tc , Re,V, Mo

D) Ii , Na , K , Pb , Cs 

E) Be , Mg, Ca , Ba, Fe

Дұрыс жауап: C

Тізбектегі «А» заты

Cu→ CuSO4→ Cu (ОН)2→А→Сu

Тізбегіндегі А заты 

A) CuOH

B) Cu2O

C) CuO

D) Cu(OH)2

E) Cu

Дұрыс жауап: C

Химиялық құбылыс
A) судың булануы
B) қорғасынның балқуы
C) шынының балқуы
D) сүттің ашуы
E) бордың ұнтақталуы
Дұрыс жауап: D

Таза зат

A) ауа 

B) оттегі

C) болат

D) қола

E) сия

Дұрыс жауап:B

Күрделі зат

A) алтын

B) күкірт

C) күкіртсутек

D) вольфрам

E) алюминий

Дұрыс жауап: C 

Ең үлкен атомдық массасы бар элемент

A) көміртегі

B) азот 

C) литий

D) сутегі

E) бор

Дұрыс жауап: A

Ең үлкен молекулалық массасы бар зат және оның формуласы

A) күкіртсутек H2S

B) бромсутекHBr

C) хлорсутек HCl

D)фторсутек HF

E) йодсутек HJ

Дұрыс жауап: E

Li2O қосылысындағы литийдің валенттілігі

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) 5

Дұрыс жауап: A

Зат құрамының түрақтылық заңын ашқан ғалым
A) Дж.Пристли
B) Ж.Л.Пруст
C) К.Шееле

D) Дж.Дальтон

E) А.Авагадро

Дұрыс жауап: B

Орынбасу реакциясы

A) Zn + 2HCl→

B) ZnO + H2SO4→

C) Cu (OH)2 →

D) Fe + S →

E) Zn (OH)2 + 2HCl →

Дұрыс жауап: A

Қосылу реакциясы
A) 2HgO →

B) Fe + S →

C) CaCO3 →

D) Na + 2H2O →

E) NaOH + HCl →

Дұрыс жауап: B

CuO қосылысындағы мыстың массалық үлесі (%)

A) 40

B) 50

C) 60

D) 70

E) 80

Дұрыс жауап: E

MgCO3 молекуласындағы элемент атомдарының массалық қатынасы
A) 6:2:12

B) 2:1:4

C) 6:3:12

D) 2:1:2

E) 3:1:3

Дұрыс жауап: C

88 гкөмі рқышқыл газының қалыпты жағдайда алатын көлемі:

A) 22,4 л
B) 224 л
C) 448 л
D) 67,2 л
E) 44,8 л
Дұрыс жауап: E

2,5 моль алюминий хлоридінің массасы (г)

A) 222,34

B) 333,75

C) 444,75

D) 22,23

E) 33,37

Дұрыс жауап: B

NO газының сутегі бойынша тығыздығы
A) 10

B) 15

C) 20

D) 25

E) 30

Дұрыс жауап: B

CO2 газының ауа бойынша тығыздығы
A) 1,52

B) 2,32

C) 23,2

D) 15,2

E) 4,56

Дұрыс жауап: A

2 моль фосфорды төтықтыру үшін жұмсалатын оттегінің зат мөлшері (моль) 

A) 5

B) 2

C) 2.5

D) 1

E) 3

Дұрыс жауап: C

Оттектің 1,25 моліндегі молекула саны 

A) 7,05·1025

B) 7,8∙1024

C) 7,9∙1025

D) 7,5∙1023

E) 7,08∙1026

Дұрыс жауап: D

1,5∙1023 молекула саны бар сутегінің зат мөлшері (моль)

A) 0,3

B) 0,2

C) 0,4

D) 0,5

E) 0,6

Дұрыс жауап: B

Қорғасының массалық үлесі ең көп заттың формуласы
A) PbO

B) PbO2

C) Pb3O4

D) Pb2O3

E) PbO4

Дұрыс жауап: A

Қалыпты жағдайда массасы бірдей болса ең аз көлем алады

A) оттегі

B) фтор

C) азот

D) озон

E) көмірқышқыл газы

Дұрыс жауап: D

480г магний толық жанғанда түзілген магний оксидінің массасы

A) 400

B) 40

C) 800

D) 80

E) 70

Дұрыс жауап: C

7г темір күкіртпен әрекеттескенде түзілген темір (II) сульфидінің массасы (г)

A) 10

B) 11

C) 12

D) 13

E) 14

Дұрыс жауап: B

27г алюминий күкіртпен әрекеттескенде түзілген алюминий сульфидінің массасы (г) және зат мөлшері (моль)

A) 65 г; 0,2 моль

B) 55 г; 0,3 моль

C) 85 г; 0,4 моль

D) 75 г; 0,5 моль

E) 150 г; 1 моль

Дұрыс жауап: D

80 кг мыс (II) оксидін толық тотықсыздандыру үшін жұмсалатын сутегінің (қ.ж) көлемі (м3)

A) 22,4

B) 44,8

C) 67,2

D) 11,2

E) 89,6

Дұрыс жауап: A

0,2 моль суды ыдыратқан кезде түзілген сутегінің көлемі (л) және зат мөлшері (моль)

A) 33,6; 0,7

B) 4,48; 0,2

C) 44,8; 2

D) 22,4; 1

E) 2,24; 0,5

Дұрыс жауап: B

Аммоний ионына сапалық реакция жасау үшін қолданылатын зат
A) орта тұздар
B) қышқылдар
C) сілтілер
D) оксидтер
E) қышқыл тұздар
Дұрыс жауап: C

7,2г магний азотпен әрекеттескенде түзілген магний нитридінің массасы 

A) 6 г

B) 7 г

C) 8 г

D) 9 г

E) 10 г

Дұрыс жауап: E

Аммоний ионы
A) Ca2+

B) Al3+

C) Hg2+

D) NH+4

E) Sn2+

Дұрыс жауап: D

3 моль литий азотпен (қ.ж) әрекеттескенде түзілген литий нитридінің зат мөлшері (моль)

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) 5

Дұрыс жауап: A

3,4г аммиак күкірт қышқылымен әрекеттескенде түзілген аммоний сульфатының массасы (г)

A) 12,3

B) 13,2

C) 15,1

D) 17,2

E) 19,3

Дұрыс жауап: B

4л аммиак тотыққанда түзілетін азот пен судың массалары (г)

A) 1,7 және 2,8

B) 2,2 және 5,71

C) 2,5 және 4,82

D) 3,1 және 7,4

E) 5,2 және 8,3

Дұрыс жауап: C

21,4г аммоний хлориді мен 12г кальций гидроксидінің қоспасы қыздырылғанда түзілген газдың массасы (г)

A) 1,9

B) 2,7

C) 3,4

D) 4,8

E) 5,5

Дұрыс жауап: E

10т аммоний сульфатын алу үшін қажет аммиактын көлемі (м3) және массасы (кг)

A) 3394 м3 , 2575 кг
B) 3094 м3 , 2475 кг
C) 3000 м3 , 2345 кг
D) 3294 м3 , 2400 кг
E) 3394 м3 , 2925 кг
Дұрыс жауап: A

Массалық үлесі 0,2 натрий гидроксидінің 600г ерітіндісіне массалық үлесі 0,2 азот қышқылының 800г ерітіндісі құйылғанда түзілген тұздың массасы (г)

A) 208, 9

B) 215,9

C) 251, 9

D) 282, 9

E) 295, 9

Дұрыс жауап: B

Көлемі 20мл массалық үлесі 2%, тығыздығы 1,02г/мл натрий гидроксидінің ерітіндісін бейтараптауға жұмсалатын азот қышқылының массалық үлесі 1% тығыздығы 1,4г/мл ерітіндісінің көлемі (мл)

A) 15

B) 23

C) 34

D) 46

E) 52

Дұрыс жауап: D

Мына айналулар тізбегіндегі «Х» және «Y» заттары
N2 +X NH3 +Y
NH4NO3


A) X – H2, Y – HNO3

B) X – O2, Y – H2O

C) X – H2O, Y – N2O5

D) X – H2, Y – NO2

E) X – O2, Y – H2

Дұрыс жауап: A

Мына айналулар тізбегіндегі «Х» заты
N2 +H2 X +HCl
 NH4Cl

A) N2O5

B) NH3

C) NH4NO3

D) (NH4)2SO4

E) NH4Cl

Дұрыс жауап: B

Мына айналулар тізбегіндегі «Х» заты
N2 +O2 NO +O2
 X

A) N2O

B) NO

C) NO2

D) H2O3

E) N2O5

Дұрыс жауап: C

Мына айналулар тізбегіндегі «Х» және «Y» заттары
NH3 +X NH4OH +Y
(NH4)2SO4

A) X – O2, Y – SO3

B) X – H2, Y – H2S

C) X – H2O, Y – H2SO4

D) X – H2O, Y – H2SO3

E) X – H2, Y – H2SO4

Дұрыс жауап: C

Мына айналулар тізбегіндегі «Х» заты
 N2 +H2 NH3 +Х (NH4)3PO4

A) PH3

B) P2O5

C) HPO3

D) H3PO4

E) H2O

Дұрыс жауап: D

Құрамында 82% - азот және 18% сутегі бар белгісіз зат формуласы
A) NH4NO3

B) NH3

С) N2O5

D) NO

E) N2O3

Дұрыс жауап: B

Массасы 18,9 г азат қышқылының зат мөлшері (моль)

A) 0,1

B) 0,2

C) 0,3

D) 0,4

E) 0,5

Дұрыс жауап: C

31,1г HNO3 молекула саны

A) 1,2∙1022

B) 1,5∙1023

C) 2∙1022

D) 3∙1023

E) 4∙1024

Дұрыс жауап: D

6∙1021 молекула саны бар NH3 массасы (г)

A) 0,17

B) 0,21

C) 0,35

D) 0,42

E) 0,53

Дұрыс жауап: A

23г NH4Br молекула саны

A) 1,2∙1022

B) 1,4∙1023

C) 1,6∙1024

D) 1,8∙1025

E) 1,9∙1021

Дұрыс жауап: B

Айрылу реакциясы

А) 2С + О2 → 

B) Сu (ОH)2 →

C) H2 + Cl2 →

D) 2P + 5О2 → 
E) NaOH + HCl →

Дұрыс жауап: B

Қосылу реакциясы

А) Mg + О2 → 

B) 2HgO →

C) MgCO3 →

D) FeCl2 + 2NaOH → 
E) CH4 + 2O2 →

Дұрыс жауап: А

Алмасу реакциясы

А) С + H2 → CH4

B) FeО + H2 →

C) 2KOH + H2SO4 →

D) Zn + CuCl2 → 
E) Zn + 2HCl →

Дұрыс жауап: C

Орынбасу реакциясы

А) Fe + S → 

B) Сu (ОH)2 t→

C) ZnO + H2SO4→

D) Ca (OH)2 + 2HCl → 
E) Zn + 2HCl →

Дұрыс жауап: E

C2H6 – этанның жану реакциясындағы көмірқышқыл газы алдындағы коэффициент саны
А) 2

B) 3

C) 4

D) 5

E) 6

Дұрыс жауап: C

Мына реакция теңдеуіндегі барлық коэффициенттер қосындысы

H2 S + O2 → S + H2O

А) 4

B) 5

C) 6

D) 7

E) 8

Дұрыс жауап: D

Теңдеудегі барлық коэффициенттер қосындысы
KClO3 → KCl + O2↑

А) 3

B) 4

C) 5

D) 6

E) 7

Дұрыс жауап: E

Мына айналудағы «Х» заты
P → P2O5 + H2O 
“X”

А) H3PO2

B) H3PO3

C) H3PO4

D) H2PO3

E) HPO3

Дұрыс жауап: C

Теңдеудегі «Х» заты

Al2O3 + X → Al2(SO4)3 + 3H2O

А) 2H3SO4

B) 3H2SO4

C) 4H2SO4

D) 5H2SO4

E) H2SO4

Дұрыс жауап: B

325г мырыш тұз қышқылымен әрекеттескенде түзілген сутегінің зат мөлшері (моль)

А) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) 5

Дұрыс жауап: E

4 моль күкірт (IV) оксидін алу үшін жұмсалатын күкірттің массасы (г)

А) 32г

B) 64г

C) 128г

D) 120г

E) 320г

Дұрыс жауап: C

Нәтижесінде 0,1 моль фосфор (V) оксидін алу үшін қажет фосфордың массасы (г)

А) 31

B) 3,1

C) 6,2

D) 0,2

E) 62

Дұрыс жауап: C

32 г метан CH4 жанғанда түзілген көмірқышқыл газының (қ.ж) көлемі (л)

А) 11,2

B) 22,4

C) 33,6

D) 44,8

E) 67,2

Дұрыс жауап: D

Нәтижесінде 10г сутегі түзілу үшін сумен әрекеттескен кальцийдің зат мөлшері (моль)

А) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) 5

Дұрыс жауап: E

Нәтижесінде 6 моль сутегі түзілу үшін тұз қышқылымен әрекеттесетін мырыштың массасы (г)

А) 65

B) 130

C) 260

D) 390

E) 455

Дұрыс жауап: D
9,8г күкірт қышқылы натрий гидроксидімен әрекеттескенде түзілген тұздың зат мөлшері (моль)

А) 0,01

B) 0,05

C) 0,1

D) 0,2

E) 0,5

Дұрыс жауап: C

19,6 г күкірт қышқылы магний оксидінің артық мөлшерімен әрекеттескенде түзілген тұздың зат мөлшері (моль)

А) 0,1

B) 0,2

C) 1

D) 2

E) 3

Дұрыс жауап: B

4г натрий гидроксиді тұз қышқылы мен әрекеттескенде түзілген тұздың зат мөлшері (моль)

А) 0,05

B) 0,1

C) 5,85

D) 4

E) 0,2

Дұрыс жауап: B

1,2 г магний тұз қышқылының артық мөлшерімен әрекеттескенде түзілген сутегінің (қ.ж) көлемі (л)

А) 1,24

B) 1,12

C) 1,65

D) 1,82

E) 4,48

Дұрыс жауап: B

11,2г калий гидроксиді 5,6л хлорсутекпен әрекеттескенде түзілген тұздың массасы (г)

А) 5,6

B) 11,2

C) 14,9

D) 18,6

E) 19,4

Дұрыс жауап: C

10,8г алюминий 22,4г күкіртпен әрекеттескенде түзілген алюминий сульфидінің зат мөлшері (моль)

А) 0,1

B) 0,2

C) 0,3

D) 0,4

E) 0,5

Дұрыс жауап: B

4моль барий гидроксиді 3моль азот қышқылымен әрекеттескенде түзілген барий нитратының зат мөлшері (моль)

А) 1,5

B) 2

C) 3

D) 4

E) 5

Дұрыс жауап: А

13г мырыш 24,5г күкірт қышқылымен әрекеттескенде түзілген сутегінің (қ.ж) көлемі (л)

А) 1,12

B) 2,24

C) 3,36

D) 4,48

E) 6,72

Дұрыс жауап: D

49г натрий гидроксиді 49г күкірт қышқылымен әрекеттескенде түзілген натрий сульфатының массасы (г)

А) 24

B) 49

C) 71

D) 87

E) 98

Дұрыс жауап: C

28г темірді 32г күкіртпен қосып қыздарғанда түзілген темір сульфидінің массасы (г)

А) 32

B) 38

C) 44

D) 60

E) 63

Дұрыс жауап: C

_1256054808.unknown

_1256056489.unknown

_1256056580.unknown

_1256556600.unknown

_1256056511.unknown

_1256056431.unknown

_1256054753.unknown

